

**ОТЗЫВ**  
на выпускную квалификационную работу бакалавра исторического  
факультета КГПУ им. В.П. Астафьева Родикова А.И. по теме «Проблема  
роли личности в истории на уроках обществознания на примере  
политических деятелей Древней Эллады»

Определение характеристик личности в истории одно из важнейших направлений познания истории. Это важно не только для курса истории, но и для курса обществознания. Особенно в обществознании, в котором рассматриваются общие вопросы и проблемы. Как известно, субъективный фактор в истории, как правило, играет решающую роль. Потому что связан с ключевыми событиями. И там важно решение конкретного человека.

Автор приводит различные методики анализа роли личности в истории, которые подходят именно для возрастного уровня 5 класса. В итоге, автор показывает, насколько эффективно возможно применение указанных методик к аналитической работе деятельности личностей античной эпохи.

Важен и практический опыт учителя, который позволяет определить конкретные методики, которые позволяют представить на примере конкретной исторической личности ее вклад в жизнь общества. Наш автор представил это отлично на примере личностей античной эпохи.

Таким образом, можно утверждать, что работа Родикова А.И. состоялась и может быть допущена к устной защите.

Научный руководитель,  
к.и.н., доцент кафедры всеобщей истории



Д.В. Григорьев

20.06.2022